
Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2006-2007
Äâåíàäöàòàÿ îëèìïèàäà, áàçîâûé óðîâåíü. 12 ìàÿ 2007 ãîäà.

Çàäà÷à A. Îáîáùåííûå ÷èñëà Ôèáîíà÷÷è
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: fib.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: fib.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Îáîáùåííûìè ÷èñëàìè Ôèáîíà÷÷è F
(k)
n íàçûâàþò ñëåäóþùóþ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü:

F
(k)
1 = F

(k)
2 = . . . = F

(k)
k = 1, F

(k)
i =

∑k
j=1 F

(k)
i−j , i > k.

Âàøà çàäà÷à � âû÷èñëèòü îñòàòîê îò äåëåíèÿ F
(k)
n íà p.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Âõîäíîé ôàéë ñîäåðæèò òðè öåëûõ ÷èñëà: n, k è p (1 ≤ n, k ≤ 106, 2 ≤ p ≤ 109).

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå F

(k)
n mod p.

Ïðèìåðû
fib.in fib.out

3 2 10 2
10 2 10 5

Ñòðàíèöà 1 èç 8



Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2006-2007
Äâåíàäöàòàÿ îëèìïèàäà, áàçîâûé óðîâåíü. 12 ìàÿ 2007 ãîäà.

Çàäà÷à B. Ïðåîáðàçîâàòåëü ñòðîê
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: morpher.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: morpher.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ïðåîáðàçîâàòåëü ñòðîê � ñïåöèàëüíàÿ ïðîãðàììà, ïîëó÷àþùàÿ íà âõîä ñòðîêó è âûäàþùàÿ íà
âûõîä òàêæå ñòðîêó. Â ïðîöåññå îáðàáîòêè ê íåêîòîðûì ïîäñòðîêàì èñõîäíîé ñòðîêè ïðèìåíÿþòñÿ
îïåðàöèè äâóõ òèïîâ:

• ðàçâîðîò (îáîçíà÷àåòñÿ ñèìâîëîì R) � èç ñòðîêè s1s2 . . . sn−1sn ïîëó÷àåòñÿ ñòðîêà
snsn−1 . . . s2s1;

• ñîðòèðîâêà (îáîçíà÷àåòñÿ ñèìâîëîì S) � èç ñòðîêè s1s2 . . . sn−1sn ïîëó÷àåòñÿ ñòðîêà, ñîäåð-
æàùàÿ òå æå ñèìâîëû, íî îòñîðòèðîâàííûå â ïîðÿäêå íåóáûâàíèÿ èõ íîìåðîâ ïî àëôàâèòó.
Íàïðèìåð, èç ñòðîêè hello ïîëó÷èòñÿ ñòðîêà ehllo.

Çàäàíà ñòðîêà è ïîñëåäîâàòåëüíîñòü îïåðàöèé íàä íåêîòîðûìè åå ïîäñòðîêàìè. Íåîáõîäèìî
îïðåäåëèòü ðåçóëüòàò ïðèìåíåíèÿ ýòèõ îïåðàöèé.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò èñõîäíóþ ñòðîêó. Îíà íå ïóñòà, ñîñòîèò òîëüêî èç ñòðî÷-
íûõ áóêâ ëàòèíñêîãî àëôàâèòà. Åå äëèíà m íå ïðåâûøàåò 200 ñèìâîëîâ. Âòîðàÿ ñòðîêà âõîäíîãî
ôàéëà ñîäåðæèò êîëè÷åñòâî îïåðàöèé n (1 ≤ n ≤ 200).

Êàæäàÿ èç ïîñëåäóþùèõ n ñòðîê ñîäåðæèò îïèñàíèå îäíîé îïåðàöèè. Îïèñàíèå îïåðàöèè èìååò
ôîðìàò OP L R, ãäå OP � ñèìâîë, îáîçíà÷àþùèé îïåðàöèþ, L � ïîçèöèÿ ïåðâîãî ñèìâîëà ïîäñòðîêè,
ê êîòîðîé ïðèìåíÿåòñÿ îïåðàöèÿ, R � ïîçèöèÿ åå ïîñëåäíåãî ñèìâîëà (1 ≤ L ≤ R ≤ m). Åñëè äî
ïðèìåíåíèÿ îïåðàöèè îáðàáàòûâàåìàÿ ñòðîêà èìåëà âèä s1s2 . . . sm, òî ïîñëå ïðèìåíåíèÿ îïåðàöèè
îíà áóäåò èìåòü âèä s1 . . . sL−1OP (sL . . . sR)sR+1 . . . sm, ãäå OP (sL . . . sR) � ðåçóëüòàò ïðèìåíåíèÿ
îïèñûâàåìîé îïåðàöèè ê ñòðîêå sL . . . sR.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå ðåçóëüòàò ïðèìåíåíèÿ ê èñõîäíîé ñòðîêå âñåõ ïåðå÷èñëåííûõ âî
âõîäíîì ôàéëå îïåðàöèé.
Ïðèìåðû

morpher.in morpher.out
helloworld
2
S 1 5
R 6 10

ehllodlrow

Ñòðàíèöà 2 èç 8



Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2006-2007
Äâåíàäöàòàÿ îëèìïèàäà, áàçîâûé óðîâåíü. 12 ìàÿ 2007 ãîäà.

Çàäà÷à C. Îïòèìèçàöèÿ ñåïàðàáåëüíîé ôóíêöèè
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: optimize.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: optimize.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ôóíêöèþ n ïåðåìåííûõ f(x1, x2, . . . , xn) íàçîâåì ñåïàðàáåëüíîé, åñëè îíà ïðåäñòàâèìà êàê ñóììà
ñëåäóþùåãî âèäà f(x1, x2, . . . , xn) = f1(x1) + f2(x2) + . . . + fn(xn), ãäå êàæäàÿ fi çàâèñèò òîëüêî îò
xi.

Â ðàññìàòðèâàåìîé çàäà÷å êàæäàÿ èç ôóíêöèé fi ÿâëÿåòñÿ ìíîãî÷ëåíîì âòîðîé ñòåïåíè îò xi.
Çàäà÷à ìèíèìèçàöèè çàäàííîé ôóíêöèè íà ãèïåðïàðàëëåëåïèïåäå ôîðìóëèðóåòñÿ ñëåäóþùèì

îáðàçîì: ¾Çàäàíà ôóíêöèÿ f(x1, x2, . . . , xn) è ìíîæåñòâî îãðàíè÷åíèé a1 ≤ x1 ≤ b1, a2 ≤ x2 ≤ b2, . . . ,
an ≤ xn ≤ bn. Íåîáõîäèìî íàéòè òî÷êó (x∗1, x∗2, . . . , x∗n) òàêóþ, ÷òî îíà óäîâëåòâîðÿåò âñåì îãðàíè-
÷åíèÿì, è çíà÷åíèå ôóíêöèè â íåé ìèíèìàëüíîå ñðåäè âñåõ âîçìîæíûõ¿.

Âàøà çàäà÷à ñîñòîèò â òîì, ÷òîáû ðåøèòü çàäà÷ó ìèíèìèçàöèè íà ãèïåðïàðàëëåëåïèïåäå äëÿ
çàäàííîé ñåïàðàáåëüíîé ôóíêöèè, ñîñòîÿùåé èç ìíîãî÷ëåíîâ âòîðîé ñòåïåíè.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò öåëîå ÷èñëî n (1 ≤ n ≤ 1000). Êàæäàÿ èç ïîñëåäóþùèõ
n ñòðîê ñîäåðæèò ïî ïÿòü öåëûõ ÷èñåë: ai, bi, pi, qi, ri � îíè ñîîòâåòñòâóþò îãðàíè÷åíèþ ai ≤ xi ≤ bi

è ôóíêöèè fi(xi) = pi · x2
i + qi · xi + ri (−1000 ≤ ai ≤ bi ≤ 1000, −10 ≤ pi, qi, ri ≤ 10, pi 6= 0).

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Â ïåðâîé ñòðîêå âûâåäèòå ìèíèìàëüíîå âîçìîæíîå çíà÷åíèå f(x∗1, x

∗
2, . . . , x

∗
n). Âî âòîðîé ñòðîêå

âûâåäèòå x∗1, x∗2, . . . , x∗n, íà êîòîðûõ äîñòèãàåòñÿ óêàçàííîå ìèíèìàëüíîå çíà÷åíèå.
Îòâåò áóäåò ñ÷èòàòüñÿ ïðàâèëüíûì, åñëè íàéäåííîå ìèíèìàëüíîå çíà÷åíèå îòëè÷àåòñÿ îò ïðà-

âèëüíîãî íå áîëåå, ÷åì íà 10−3.
Ïðèìåðû

optimize.in optimize.out
2
1 2 3 4 5
-1 1 1 2 3

14.0
1.0 -1.0

1
-1 1 1 0 0

0.0
0.0

Ñòðàíèöà 3 èç 8



Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2006-2007
Äâåíàäöàòàÿ îëèìïèàäà, áàçîâûé óðîâåíü. 12 ìàÿ 2007 ãîäà.

Çàäà÷à D. Ïåðåñòàíîâêà
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: perm.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: perm.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ðàññìîòðèì Z+ = {0, 1, 2, 3, . . .} � ìíîæåñòâî íåîòðèöàòåëüíûõ öåëûõ ÷èñåë. Ïóñòü ïîñëåäîâà-
òåëüíîñòü an, n ∈ Z+ îïðåäåëÿåòñÿ ôîðìóëîé an = n + (−1)n. Òàêèì îáðàçîì ïîñëåäîâàòåëüíîñòü
an âûãëÿäèò ñëåäóþùèì îáðàçîì: 1, 0, 3, 2, 5, 4, . . ..

Ýòà ïîñëåäîâàòåëüíîñòü èíòåðåñíà òåì, ÷òî â íåé âñòðå÷àþòñÿ âñå ÷èñëà èç Z+, ïðè÷åì êàæäîå �
ðîâíî îäèí ðàç, òî åñòü îíà ÿâëÿåòñÿ ïåðåñòàíîâêîé ÷èñåë èç Z+.

Âàøà çàäà÷à � íàéòè òàêîå i, ÷òî ai = x.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Âõîäíîé ôàéë ñîäåðæèò öåëîå íåîòðèöàòåëüíîå ÷èñëî x (0 ≤ x ≤ 109).
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå îòâåò íà çàäà÷ó.
Ïðèìåðû

perm.in perm.out
0 1
1 0

Ñòðàíèöà 4 èç 8



Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2006-2007
Äâåíàäöàòàÿ îëèìïèàäà, áàçîâûé óðîâåíü. 12 ìàÿ 2007 ãîäà.

Çàäà÷à E. Êîñìè÷åñêèå ïóòåøåñòâèÿ
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: space.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: space.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

3141 ãîä. Êîñìè÷åñêèå ïóòåøåñòâèÿ ñ èñïîëüçîâàíèåì ïîäïðîñòðàíñòâåííûõ òåëåïîðòèðóþùèõ
òóííåëåé óæå äàâíî íå íîâèíêà. Îäíàêî åùå íå âî âñåõ ÷àñòÿõ Ìåæãàëàêòè÷åñêîé Ôåäåðàöèè Çåìëÿí
ñåòü òàêèõ òóííåëåé äîñòàòî÷íî ðàçâèòà.

Â îäíîé çâåçäíîé ñèñòåìå n ïëàíåò ñîåäèíåíû òóííåëÿìè òàê, ÷òî îò êàæäîé ïëàíåòû ìîæíî
äîáðàòüñÿ äî êàæäîé åäèíñòâåííûì ñïîñîáîì, äâèãàÿñü òîëüêî ïî òóííåëÿì. Ïðè ýòîì ïåðåìåùàòüñÿ
ïî ãèïåðïðîñòðàíñòâåííîìó òóííåëþ ðàçðåøàåòñÿ â îáå ñòîðîíû.

Íà êàæäîé ïëàíåòå óñòàíîâëåíà ïîäñòàíöèÿ, êîòîðàÿ îáåñïå÷èâàåò ðàáîòó âñåõ òóííåëåé, êîòî-
ðûìè ýòà ïëàíåòà ñîåäèíåíà ñ äðóãèìè. Åñëè ýòà ïîäñòàíöèÿ ïåðåñòàåò ðàáîòàòü (íàïðèìåð, èç-çà
íåïîëàäîê èëè èç-çà òîãî, ÷òî åå çàêðûâàþò íà ïðîôèëàêòè÷åñêèé ðåìîíò), òî âñå òóííåëè, îäíèì
èç êîíöîâ êîòîðûõ ÿâëÿåòñÿ ýòà ïëàíåòà, ïåðåñòàþò ðàáîòàòü. Âñëåäñòâèå ýòîãî äëÿ íåêîòîðûõ äðó-
ãèõ ïëàíåò ìîæåò èñ÷åçíóòü âîçìîæíîñòü äîáðàòüñÿ îò îäíîé äî äðóãîé. Áóäåì íàçûâàòü ïëàíåòû,
ïîäñòàíöèè êîòîðûõ îáëàäàþò îïèñàííûì ñâîéñòâîì, âàæíûìè.

Ïîÿñíèì áîëåå ôîðìàëüíî. Ïëàíåòà u íàçûâàåòñÿ âàæíîé, åñëè ïîñëå òîãî, êàê òóííåëè, îäíèì
èç êîíöîâ êîòîðûõ ÿâëÿåòñÿ u, ïåðåñòàíóò ðàáîòàòü, ïîÿâÿòñÿ õîòÿ áû äâå òàêèå ïëàíåòû v è w, ÷òî
v íåëüçÿ äîáðàòüñÿ äî w ïî îñòàâøèìñÿ òóííåëÿì.

Çàäàíà ñõåìà ãèïåðïðîñòðàíñòâåííûõ òóííåëåé â ðàññìàòðèâàåìîé çâåçäíîé ñèñòåìå. Âàøà çàäà-
÷à � íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ âû÷èñëÿåò êîëè÷åñòâî âàæíûõ ïëàíåò â ýòîé çâåçäíîé ñèñòåìå.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò n � êîëè÷åñòâî (1 ≤ n ≤ 100) ïëàíåò â çâåçäíîé
ñèñòåìå. Äàëåå ñëåäóþò (n− 1) ñòðîêà, êàæäàÿ èç êîòîðûõ îïèñûâàåò îäèí òóííåëü è ñîäåðæèò äâà
÷èñëà: u è v � íîìåðà ïëàíåò, ñîåäèíåííûõ ñîîòâåòñòâóþùèì òóííåëåì (1 ≤ u, v ≤ n, u 6= v).

Ïëàíåòû çàíóìåðîâàíû íàòóðàëüíûìè ÷èñëàìè îò 1 äî n.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå îòâåò íà çàäà÷ó � êîëè÷åñòâî âàæíûõ ïëàíåò.
Ïðèìåðû

space.in space.out
4
1 2
1 3
1 4

1

5
1 2
2 3
2 4
4 5

2
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Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2006-2007
Äâåíàäöàòàÿ îëèìïèàäà, áàçîâûé óðîâåíü. 12 ìàÿ 2007 ãîäà.

Çàäà÷à F. Ñòàáèëèçàöèÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: stable.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: stable.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ïóñòü x � íàòóðàëüíîå ÷èñëî. Îáîçíà÷èì êàê s(x) ñóììó öèôð åãî äåëèòåëåé. Íàïðèìåð,
s(6) = 1 + 2 + 3 + 6 = 12, s(10) = 1 + 2 + 5 + 1 + 0 = 9.

Ðàññìîòðèì òåïåðü ïîñëåäîâàòåëüíîñòü a1 = x, a2 = s(x), a3 = s(s(x)), . . . , an = s(an−1), . . . .
Ñêàæåì, ÷òî ýòà ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ñòàáèëèçèðóåòñÿ, åñëè äëÿ íåêîòîðîãî i âûïîëíÿåòñÿ ðàâåí-
ñòâî ai = ai+1 (òîãäà ýòî ñâîéñòâî âåðíî è äëÿ ëþáîãî j > i).

Çàäàíî ÷èñëî x. Íåîáõîäèìî âûÿñíèòü, ñòàáèëèçèðóåòñÿ ëè ïîñëåäîâàòåëüíîñòü an, è íàéòè ìè-
íèìàëüíîå i, äëÿ êîòîðîãî ai = ai+1.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Âõîäíîé ôàéë ñîäåðæèò öåëîå ÷èñëî x (1 ≤ x ≤ 109).
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âûõîäíîãî ôàéëà âûâåäèòå èñêîìîå ìèíèìàëüíîå ÷èñëî i èëè −1, åñëè îíî
ïðåâûøàåò 1000. Â ïåðâîì ñëó÷àå âûâåäèòå òàêæå âî âòîðîé ñòðîêå âûõîäíîãî ôàéëà ïåðâûå i
÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè an ÷åðåç ïðîáåë.
Ïðèìåðû

stable.in stable.out
16 14

16 22 9 13 5 6 12 19 11 3 4 7 8 15

Ñòðàíèöà 6 èç 8



Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2006-2007
Äâåíàäöàòàÿ îëèìïèàäà, áàçîâûé óðîâåíü. 12 ìàÿ 2007 ãîäà.

Çàäà÷à G. Ðàñøèðåíèå Âñåëåííûõ
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: universe.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: universe.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Àñòðîíîìû è àñòðîôèçèêè Ôëàòëàíäèè âåäóò àêòèâíîå èññëåäîâàíèå ðàñøèðåíèÿ Âñåëåííîé.
Íåäàâíî îíè âûÿñíèëè, ÷òî ìîæíî ñ÷èòàòü, ÷òî Âñåëåííàÿ ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé êðóã íåêîòîðîãî
ðàäèóñà, ïðè÷åì ýòîò ðàäèóñ óâåëè÷èâàåòñÿ ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ.

Êðîìå ýòîãî, èç ðåçóëüòàòîâ ïîñëåäíèõ èññëåäîâàíèé ñòàëî ÿñíî, ÷òî ñóùåñòâóåò êàê ìèíèìóì
äâå Âñåëåííûõ. Òàê êàê îíè îáå ðàñøèðÿþòñÿ, òî ðàíî èëè ïîçäíî ó íèõ áóäåò õîòÿ áû îäíà îáùàÿ
òî÷êà.

Â ìîäåëè Ôëàòëàíäñêèõ ó÷åíûõ ïåðâàÿ Âñåëåííàÿ ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé êðóã ñ öåíòðîì â òî÷êå
(x1, y1), ðàäèóñ êîòîðîãî âîçðàñòàåò ñî âðåìåíåì êàê r1 +v1 · t, à âòîðàÿ Âñåëåííàÿ � êðóã ñ öåíòðîì
â òî÷êå (x2, y2), ðàäèóñ êîòîðîãî âîçðàñòàåò ñî âðåìåíåì êàê r2 + v2 · t.

Âàøà çàäà÷à ñîñòîèò â òîì, ÷òîáû íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ ïî îïèñàíèÿì Âñåëåííûõ íàéäåò
áëèæàéøèé ê íà÷àëüíîìó ìîìåíò âðåìåíè, â êîòîðûé ó äâóõ Âñåëåííûõ áóäåò îáùàÿ òî÷êà.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò îïèñàíèå ïåðâîé Âñåëåííîé. Îíî ñîäåðæèò 4 öåëûõ
÷èñëà: x1, y1, r1, v1 � ñîîòâåòñòâåííî êîîðäèíàòû åå öåíòðà, åå ðàäèóñ â íà÷àëüíûé ìîìåíò âðåìåíè
è ñêîðîñòü ðàñøèðåíèÿ. Âòîðàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò îïèñàíèå âòîðîé Âñåëåííîé â
àíàëîãè÷íîì ôîðìàòå (x2, y2, r2, v2).

Âñå ÷èñëà âî âõîäíîì ôàéëå íå ïðåâûøàþò 104 ïî àáñîëþòíîìó çíà÷åíèþ, ñêîðîñòè ðàñøèðåíèÿ
è íà÷àëüíûå ðàäèóñû ñòðîãî ïîëîæèòåëüíû.

Â íà÷àëüíûé ìîìåíò âðåìåíè Âñåëåííûå íå ïåðåñåêàþòñÿ è íå êàñàþòñÿ äðóã äðóãà.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå îòâåò íà çàäà÷ó. Ïðè ïðîâåðêå áóäåò èãíîðèðîâàòüñÿ àáñîëþòíàÿ
ïîãðåøíîñòü, íå ïðåâîñõîäÿùàÿ 10−6.
Ïðèìåðû

universe.in universe.out
0 0 1 1
2 2 1 1

0.41421356237309515

324 3429 33 389
-134 3498 123 39

0.7176832614131544
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Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2006-2007
Äâåíàäöàòàÿ îëèìïèàäà, áàçîâûé óðîâåíü. 12 ìàÿ 2007 ãîäà.

Çàäà÷à H. Ïîáåäèòåëü
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: winner.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: winner.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Èíòåðíåò-îëèìïèàäû ïî èíôîðìàòèêå ïðèîáðåòàþò âñþ áîëüøóþ ïîïóëÿðíîñòü. Óæå íåðåäêî
â îäíîì òóðå ó÷àñòâóþò íåñêîëüêî êîìàíä îò îäíîé øêîëû. Ðàçóìååòñÿ, îíè ñîðåâíóþòñÿ íå òîëü-
êî ñ äðóãèìè êîìàíäàìè, íî è ìåæäó ñîáîé. Ïðè÷åì ïîáåäà âî ¾âíóòðèøêîëüíîì¿ ñîðåâíîâàíèè
çà÷àñòóþ áîëåå âàæíà, ÷åì ìåñòî, çàíÿòîå â îëèìïèàäå.

Îò îäíîé øêîëû ãîðîäà N-ñêà âî âñåõ îäèííàäöàòè áàçîâûõ Èíòåðíåò-îëèìïèàäàõ ýòîãî ñåçîíà
ó÷àñòâîâàëî äâå êîìàíäû. Òåïåðü îíè õîòÿò âûÿñíèòü, êòî èç íèõ ïîáåäèë â îáùåì çà÷åòå.

Äëÿ êàæäîé êîìàíäû èçâåñòíî, êàêîå ìåñòî îíà çàíÿëà â êàæäîé Èíòåðíåò-îëèìïèàäå. Îáùèé
çà÷åò âíóòðè ýòîé øêîëû âåäåòñÿ ïî ñëåäóþùèì ïðàâèëàì. Çà êàæäóþ Èíòåðíåò-îëèìïèàäó êî-
ìàíäà, çàíÿâøàÿ â íåé áîëåå âûñîêîå ìåñòî, ïîëó÷àåò 10 î÷êîâ, à êîìàíäà, çàíÿâøàÿ áîëåå íèçêîå
ìåñòî, ïîëó÷àåò 0 î÷êîâ. Ïðè ýòîì ïðåäïîëàãàåòñÿ, ÷òî êîìàíäû íå ìîãóò çàíÿòü îäèíàêîâîå ìåñòî.

Âàøà çàäà÷à � íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ ïî ðåçóëüòàòàì ýòèõ êîìàíä â 11
Èíòåðíåò-îëèìïèàäàõ îïðåäåëèò, êòî èç íèõ ïîáåäèë â îáùåì çà÷åòå âíóòðè ýòîé øêîëû.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò 11 ÷èñåë a1, a2, . . . , a11 � ìåñòà, êîòîðûå çàíÿëà ïåðâàÿ
èç ðàññìàòðèâàåìûõ êîìàíä â ïåðâîé, âòîðîé, . . . , îäèííàäöàòîé Èíòåðíåò-îëèìïèàäàõ.

Âòîðàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò ìåñòà b1, b2, . . . , b11, çàíÿòûå âòîðîé êîìàíäîé, â àíàëîãè÷íîì ôîðìàòå.
Âñå ÷èñëà âî âõîäíîì ôàéëå öåëûå, ïîëîæèòåëüíûå è íå ïðåâîñõîäÿò 100. Äëÿ âñåõ i = 1 . . . 11

âåðíî íåðàâåíñòâî ai 6= bi.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå ñëîâî First, åñëè â îáùåì çà÷åòå ïîáåäèëà ïåðâàÿ êîìàíäà, èëè
ñëîâî Second, åñëè ïîáåäèëà âòîðàÿ êîìàíäà.
Ïðèìåðû

winner.in winner.out
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

First

2 2 1 1 2 2 1 1 2 2 1
1 1 2 2 1 1 2 2 1 1 2

Second
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